

Súd: Okresný súd Banská Bystrica  
Spisová značka: 7PP/50/2025  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6125010913  
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 11. 2025  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Barbora Hollá Sopková  
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2025:6125010913.1

## Uznesenie

2 7PP/50/2025

Okresný súd Banská Bystrica konajúc senátom v zložení z predsedu senátu JUDr. Barbory Hollej Sopkovej a prísediacich Mgr. Edity Halajovej a Mgr. Ivetou Revalovou na verejnom zasadnutí konanom dňa 11. 11. 2025 o žiadosti odsúdeného A. B., nar. XX. XX. XXXX v Žiari nad Hronom, o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, takto

### rozhodol:

2 7PP/50/2025

Podľa § 67 ods. 1 Trestného zákona sa žiadosť odsúdeného A. B., nar. XX. XX. XXXX v Žiari nad Hronom, trvale bydliskom C. XXX/XX, D. E. C. F. XXXX/XX, G., t. č. v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica, o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Krajského súdu v Banskej Bystrici sp. zn. 3To/163/2020 zo dňa 21. 04. 2021 v trvaní 8 (ôsmich) rokov so zaradením ústavu so stredným stupňom stráženia, z a m i e t a.

### odôvodnenie:

2 7PP/50/2025

Žiadosťou doručenou súdu dňa 01. 10. 2025 žiadal odsúdený o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody tvrdiac, že má odpykanú viac ako polovicu trestu a ďalej žiada o prípadnú možnosť zmeny výkonu trestu odňatia slobody na trest domáceho väzenia. V minulosti nebol trestaný za úmyselný trestný čin a ani nikdy nebol vo výkone trestu. Viedol riadne usporiadaný život, na základe čoho mu bol aj mimoriadne znížený trest. V roku 2024 prišla zmena zákona a aj preto využíva všetky svoje zákonné možnosti, ako sa dostať za rodinou, ktorá mu pomáha a podporuje ho po celú dobu výkonu trestu odňatia slobody. Má maloletú dcéru, ktorá má päť rokov a chcel by byť s ňou, čo najskôr sa zaradiť do spoločnosti. K trestnej činnosti pristupuje zodpovedne a úprimne všetko ľutuje a v budúcnosti si bude dávať veľký pozor, aby sa do takej situácie nedostal ani omylom a nevrátil sa do väznice.

Ústav na výkon väzby a Ústav na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, zaslal súdu hodnotenie, z ktorého vyplýva, že odsúdený bol predvedený do ústavu dňa 06. 05. 2021 a vo výkone trestu sa nachádza prvýkrát. V ústave absolvoval nástupný oddiel, kde bol oboznámený s podmienkami výkonu trestu v ústave, s jeho právami a povinnosťami,

možnosťami pracovného zariadenia a kultúrno-osvetovej činnosti. Počas pobytu v nástupnom oddiele neboli zaznamenané žiadne negatívne poznatky. Adaptácia na podmienky a prostredie tunajšieho ústavu prebehla celkovo bez maladaptívnych prejavov v správaní a vystupovaní. Po absolvovaní pobytu v nástupnom oddiele bol 13. 07. 2021 zaradený v rámci vnútornej diferenciacie do diferenciačnej skupiny „B“ a umiestnený na oddiel v strednom stupni stráženia. Vo výkone trestu bol umiestnený len v tunajšom ústave. Správanie a vystupovanie odsúdeného možno hodnotiť pozitívne. Príkazy a nariadenia príslušníkov a ostatného personálu plní a rešpektuje. V kolektíve odsúdených sa prejavuje ako bezproblémová osobnosť, ktorá je v interpersonálnych vzťahoch znášateľná a nevyvoláva žiadne konfliktné situácie. Postoj odsúdeného k spáchanej trestnej činnosti možno charakterizovať ako kritický. V správaní a verbálnom prejave možno badať, že svoju trestnú činnosť priznáva. Plne si uvedomuje svoju zodpovednosť za trestnú činnosť a svoje pochybenie z minulosti. Prezentuje svoj záujem o zmenu svojich životných hodnôt a snahu viesť riadny život bez páchania trestnej činnosti. Odsúdený pred nástupom do výkonu trestu do výkonu trestu žil v spoločnej domácnosti s manželkou a dcérou. V súčasnosti má miesto trvalého bydliska pri matke. Kontakt s primárnou rodinou priaznivo pôsobí na psychickú rovnováhu odsúdeného. Menovaný hodnotí súčasné rodinné vzťahy ako stabilizované. Pred nástupom do výkonu trestu bol zamestnaný ako taxikár. Aktuálne nemá evidované žiadne pohľadávky. Voľný čas trávi efektívne, zapája sa tiež do turnajov v spoločenských hrách, navštevuje kultúrne podujatia a zúčastňuje sa kvízov, besied, edukačných aktivít, ktoré sú organizované na oddiele pod vedením pedagóga. Je zaradený do modelárskeho, záhradkárskeho a fitness krúžku. Odsúdený je pracovne zaradený na pracovisku vnútornej prevádzky, jeho dosahované pracovné výsledky, správanie a pracovná morálka na pracovisku jeho hodnotená pozitívne. Dlhodobu si plní svoje pracovné povinnosti, je manuálne dostatočne zručný a prejavuje ochotu pracovať aj nad rámec svojich pracovných povinností. Bol sedemkrát disciplinárne odmenený, disciplinárne potrestanie nemá evidované. Resocializačná prognóza sa u neho javí ako priaznivá, riziko recidívy je nízke. Program zaobchádzania odsúdený plní. Lehota na podmienené prepustenie je u odsúdeného stanovená na deň 06. 05. 2027. S poukazom na nesplnenie zákonných podmienok, nedodržanie lehoty na podmienené prepustenie, neodporúča sa prepustiť.

Súd vo veci podmieneného prepustenia určil termín verejného zasadnutia, na ktorom vykonal dokazovanie prečítaním listinných dôkazov a vypočul aj odsúdeného.

Na verejnom zasadnutí odsúdený zotrval na podanej žiadosti. Tvrdil, že v obnove konania kvôli trestu prepustenia veci mu bolo povedané, že po polovici trestu môže požiadať o podmienené prepustenie. Je pripravený viesť riadny život, zamestnať sa, avšak nie už ako taxikár. Chce pomáhať svojej rodine, ktorá mu po celý čas tiež pomáha.

Zástupca ústavu zotrval na záveroch hodnotenia, nenastala žiadna zmena.

Prokurátor navrhol žiadosť zamietnuť pre nesplnenie formálnej podmienky, pretože neuplynuli tri štvrtiny trestu.

Podľa § 415 ods. 1 Trestného poriadku o podmienenom prepustení z výkonu trestu odňatia slobody rozhoduje súd na návrh prokurátora, riaditeľa ústavu na výkon väzby alebo riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom sa trest vykonáva, záujmového združenia občanov alebo na návrh odsúdeného na verejnom zasadnutí. Ak bol návrh odsúdeného o podmienené prepustenie zamietnutý, môže ho odsúdený opakovať až po uplynutí jedného roka od zamietnutia okrem prípadu, že návrh bol zamietnutý len preto, že ho odsúdený podal predčasne.

Podľa § 67 ods. 1 Trestného zákona osoba odsúdená za obzvlášť závažný zločin alebo osoba odsúdená na trest odňatia slobody podľa § 47 ods. 2 okrem osoby odsúdenéj na doživotie môže byť podmienené prepustená až po výkone troch štvrtín uloženého trestu odňatia slobody.

Z vyššie uvedených zákonných ustanovení vyplýva, že predpokladom podmieneného prepustenia z výkonu trestu odňatia slobody je kumulatívne splnenie troch podmienok, a to, že odsúdený vykonal už potrebnú časť z výmery všetkých uložených a nariadených trestov odňatia slobody, vo výkone trestu plnením svojich povinností a správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, t. j. že neexistuje pre spoločnosť príliš veľké riziko jeho recidívy. Citované ustanovenia vyjadrujú predovšetkým požiadavku pozitívnej prognózy budúceho správania

sa odsúdeného, ktorá je nevyhnutným predpokladom pre podmienené prepustenie a musí pritom vyplývať zo zhodnotenia polepšenia odsúdeného, pričom očakávanie, že odsúdený po podmienenom prepustení povedie riadny život, musí byť dôvodné a založené na všestrannom zhodnotení jeho osobnosti, možnosti jeho nápravy a osobných pomerov, s prihliadnutím na účel trestu.

Odsúdený aktuálne vykonáva trest odňatia slobody uložený rozsudkom Krajského súdu v Banskej Bystrici sp. zn. 3To/163/2020 zo dňa 21. 04. 2021 v trvaní 8 (ôsmich) rokov so zaradením ústavu so stredným stupňom stráženia za obzvlášť závažný zločin nedovolennej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 172 ods. 1 písm. c), písm. d), ods. 3 písm. c) Trestného zákona spáchaný formou spolupáchatelstva podľa § 20 Trestného zákona, kedy je možné o podmienené prepustenie požiadať až po uplynutí troch štvrtín uloženého trestu (t. j. najskôr dňa 06. 05. 2027), čo v tomto prípade splnené nebolo, nakoľko doteraz výkonom trestu odňatia slobody uplynula iba (o málo viac ako) polovica uloženého trestu (4 roky 6 mesiacov).

Odsúdený teda nespĺnil formálnu podmienku pre podanie žiadosti o podmienené prepustenie, preto bolo potrebné jeho žiadosť bez skúmania splnenia materiálnych podmienok zamietnuť.

Prokurátor sa po vyhlásení rozhodnutia vzdal práva podať sťažnosť. Odsúdený si ponechal lehotu, avšak v zákonom stanovenej lehote sťažnosť nepodal, preto rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť jej uplynutím.

#### **Poučenie:**

2 7PP/50/2025

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať do troch pracovných dní od vyhlásenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici. Sťažnosť má odkladný účinok.